Konzept zum Kindertagesstatten-Angebot in Ahnatal

- Anfrage SPD Fraktion
- Antwort Burgermeister

SPD - Fraktion Ahnatal

SPD-Fraktion Ahnatal, Thomas Dittrich-Mohmann, Cottbusserstr. 15, 34292 Ahnatal

An den Gemeindevorstand
Per Mail Ahnatal, 12.06.2019

Sehr geehrte Damen und Herren, die SPD-Fraktion bittet um die Beantwortung folgender
Frage bezlglich des Sachstandes des Beschlusses der Gemeindevertretung vom 21.06.
2018 zu TOP 8 Ausarbeitung eines Konzeptes zum Kindertagesstattenangebot in Ahnatal.

In der Sitzung vom 21.06. 2018 hat die Gemeindevertretung die Verwaltung mit der Vorlage
eines Konzeptpapieres zu den Kindergérten in Ahnatal beauftragt. Dies umfasst folgende
Punkte:

« Gesamtprifung aller Standorte auf Gebaudezustand, Kosten fur Modernisierung bzw.
Neubau mit oder ohne Erweiterung
+ Kooperationsmdglichkeiten mit anderen Tragern
* Untersuchung und Fortentwicklung des bestehenden padagogischen Konzeptes
« Foérderungs- bzw. Finanzierungsmaglichkeiten flr einzelne bauliche oder
padagogische Malknahmen
Der Bericht ist der Gemeindevertretung bis Oktober 2019 vorzulegen.
Fragen:
Welche Prafungsmafnahmen wurden bisher durchgefuhrt?

Welche Prifungen stehen noch aus?

Gibt es schon Zwischenergebnisse, die fir die weiteren Planung beziglich einer Erweiterung
der KITA- Heckershausen relevant sind?

Wird das Konzept fristgerecht zu sitzun der Gemeindevertretung im Oktober 2019
vorliegen?

Mit freundlichen GraRken

Thomas Dittrich-Mohrmann
(Fraktionsvorsitzender)

Antwort Gemeindevorstand: siehe nachste Seite



Der Gemeindevorstand Ahnatal im Juni 2019
der Gemeinde Ahnatal

Anfrage der SPD - Fraktion zur Vorlage eines Konzeptpapieres zu den
Kindergarten in Ahnatal

In der Sitzung vom 21.06. 2018 hat die Gemeindevertretung die Verwaltung mit der
Vorlage eines Konzeptpapieres zu den Kindergarten in Ahnatal beauftragt. Dies
umfasst folgende Punkte:

¢ Gesamtprifung aller Standorte auf Gebaudezustand, Kosten flr
Modernisierung bzw. Neubau mit oder ohne Erweiterung

+ Kooperationsmdglichkeiten mit anderen Trégern

¢ Untersuchung und Fortentwicklung des bestehenden padagogischen
Konzeptes

e Fdorderungs- bzw. Finanzierungsmaoglichkeiten fir einzelne bauliche oder
padagogische Malknahmen

Der Bericht ist der Gemeindevertretung bis Oktober 2019 vorzulegen.

1. Frage
Welche Priifungsmafnahmen wurden bisher durchgefiihrt?

Antwort:

Zu allen im Beschluss genannten Prufungsmalnamen wurden grundsatzlich bereits
Untersuchungen angestellt, die jedoch noch nicht abgeschlossen sind, die einen
unterschiedlichen Ergebnisstand haben und die ggf. noch angepasst oder verandert
werden mussen. AulRerdem stehen derzeit noch wichtige gesetzliche Regelungen
(Gute KiTa-Gesetz) aus, die ggf. erheblichen Einfluss auf das Prifergebnis haben.

2. Frage
Welche Priifungen stehen noch aus?

Antwort:
Aus der Antwort zu Frage 1 folgert, dass zu allen Prifungsmalinamen noch
Ergebnisse ausstehen.

3. Frage

Gibt es schon Zwischenergebnisse, die fur die weitere Planung beziglich einer
Erweiterung der KITA- Heckershausen relevant sind?

Antwort:
Nein, zumal hier die politische Entscheidung, das ehemalige Sparkassengebaude

siehe nachste Seite



anzukaufen, noch aussteht (siche SPD-Antrag vom 10.04.19), ohne die eine
ahschlielende Planung nicht sinnvoll ist.

4. Frage

Wird das Konzept fristgerecht zu Sitzung der Gemeindevertretung im Oktober
2019 vorliegen?

Antwort:

Zum gegenwartigen Zeitpunkt wird davon ausgegangen, dass dies méglich ist.
Insbesondere hinsichtlich der KiTa Heckershausen wird aber auf die Antwort zu
Frage 3 sowie auf die noch ausstehenden Gesetzesregelungen (Gute KiTa-Gesetz)
verwiesen.



